

根据2004年美国审计总署人力资源改革法案修正案，自2004年7月7日，美国审计总署（以下简称GAO）正式更名。具有83年历史的GAO改变了其机构名称的用词，从GENERAL ACCOUNTING OFFICE 变为GOVERNMENT ACCOUNTABILITY OFFICE。前者直译为总会计办公室，后者直译为政府责任办公室。更名后的美国审计总署名称缩写仍为GAO。这一措辞上的变化是美国审计总署近年来业务内容转换的结果，也反映了美国审计总署未来的发展方向。

最近，GAO审计长大卫·沃克先生就此问题发表的讲话。他从五个方面阐述了GAO更名的重要意义：

一、旧有名称没有正确表明GAO的特征。GAO认为有必要使用一个与政府的经济、效率和效果密切相关的机构名称，有些人可能难以理解。但是，GAO为人熟知的旧名称，没有与GAO在政府中所扮演的角色保持一致。事实上，会计从来都不是GAO的主要使命。

固有的形象是难以改变的。有些GAO试图招聘的大学生误认为在GAO工作必须要拥有会计方面的学历。因为GAO的名称用词，国会的新成员、内阁官员、优秀的记者认为GAO的主要工作是为政府记账。最近《华盛顿邮报》上的填字游戏中，要求说出描述GAO雇员的一个三个字母长的单词，答案就是注册会计师（CPA）。

二、GAO工作的范围。GAO早期确实是主要详查政府的凭证和收到的款物。但是，作为眼光挑剔的会计的时代在GAO已经一去不返了。尽管GAO还是美国政府合并会计报表的主要审计师，但是财务审计只占GAO目前工作量的15%。GAO的大部分工作是项目评估、政策分析等，这些工作的内容涉及广泛的政府项目和行动，其中既包括国内的，也包括国外的。

事实上，现在GAO工作的范围包括了联邦政府在全球各地正在开展或将要开展的所有行动。例如，GAO工作人员最近到达了伊拉克，关注从军队后勤到联合国石油换食品项目合同的成本等所有问题。GAO已经形成了一个现代的、具有多种不同学科的综合服务技能的专业服务机构。GAO的3200名雇员包括：经济学家、社会学家、工程师、律师、保险精算师、计算机专家，还包括医疗卫生和国土安全专家。

三、GAO工作涉及的领域。目前，很多GAO的蓝皮书不仅是联邦资金是否适当使用的问题，而是扩展到了联邦项目和政策是否达到了他们的目标，满足了社会的需要。GAO关注的是部门和机构使用纳税人的钱的结果。GAO是政府运作的真实和透明的有力提倡者，GAO负有责任保证安然和世通这样的责任失误不会在公共部门再发生。在这方面，GAO的公开报告是至关重要的，事实上，每一份GAO报告和议会证词都会于发布当天在因特网上公布。

除了指出政府失误的地方之外，GAO还报告联邦运作良好的项目和政策，并说明有关的进展和提高。GAO经常向立法者和在促使政府更好工作方面起主导作用的机构提供咨询，咨询的内容包括更新最佳实务和合并或淘汰不必要的联邦项目。

尽管GAO的很多工作是考核政府日常运作的效果，但对于一些将会出现的虽然还没达到危机的程度却具有全国性影响的问题，GAO也会向政策制定者和公众做出警示。GAO目前正在密切关注几个后果还没有被完全意识到的长期的挑战，其中包括社会保障、医疗卫生、反恐战争。GAO认为在这些问题上发表独立的看法是自己的责任。

四、GAO在政治体系中担当的角色。GAO的独特权威在于国会需要向它提供专业的、客观的、实事求是的、不盲目和不武断臆想的信息。对于GAO，独立和正直是至关重要的。首先，GAO处于立法机构这种位置使其与审计和监督的执行机构保持一定的距离。进一步地说，GAO的负责人，审计长能够享有一个长达15年的任期，这使GAO的领导具有了联邦政府中少有的连续性。因此，GAO和审计长能够具有一种长远的眼光，指出一系列复杂有时是有争议的问题。GAO基于知识、技能和能力来录用职业的工作人员，这使得GAO的独立性得到了进一步的保证。

现在的GAO承诺起表率的作用，例如把对自己行为的结果负责放在首位。从2000年起，GAO每年发布年度报告，说明GAO是怎样使用资源，以及来年期望获得怎样的成就。例如，GAO去年的工作产生的354亿美元的可计量的财务收益，也就是美国纳税人每在GAO投入一美元就能产生78美元的收益。

在年度绩效报告中，GAO也报告了其它非财务的成果，比如加强联邦建筑的安全，提高养老院的护理工作质量。去年，GAO提出了2000项有针对性的建议来改进联邦政府的运作。近年来，大约五分之四的GAO的建议在四年内得到采纳。从GAO的观点来看，这种直接的机构绩效指标和成本收益分析应该成为政府的标准思维方式。

五、改变GAO名称用词只是一小步。改变名称用词只是一小步，但是这也表明了一个重要问题：联邦政府需要完成在所做的工作和做工作的方式两方面的转变，这关系到它能否跟上21世纪的步伐。在今天的GAO，评估政府的绩效，并对它的结果负责是GAO担当怎样的角色和做什么工作时考虑的中心问题。GAO仍然相信，公众应该得到政府运作的全面信息，从费用到政策制定。毕竟，只有全体选民被充分的告知的政府才能真正代表民意。

GAO并不是建议政府部门和机构要改变名称，但是很多机构确实必须注意一个事实就是他们最基本的政策、程序和流程是远远落后于时代的。GAO有一个光荣的历史，但GAO不会被历史所局限。这个机构还会作为GAO为人所知，但新名称将会更明确地表明我们的首要任务是提高联邦政府的绩效，保证联邦政府尽到对议会和美国公众的责任。

在2004年美国审计总署人力资源改革法案修正案中，GAO名称用词的转换是最引人注目的条款。除此之外，这个法案还做出了其它的一些规定：

- 将GAO从联邦雇员支付体系中分离出来。
- 建立与工作绩效关系更加紧密的薪酬体系，保证绩效合格的GAO工作人员的购买力。
- 对GAO给予永久授权，可以提供自愿提早退休的机会和自愿的退職支付（付款使其放弃职位）。
- 在给予雇员调动工作的补偿方面提供更大的弹性。
- 给一些为联邦工作不到三年的雇员的官员提供更高的年度补偿。
- 与私人部门建立一个交流项目。

近年来，GAO在促进政府更加负责方面已经做了很多努力。GAO现任审计长大卫M. 沃克1998年出任审计长。沃克拥有私营部门和公共部门管理的广泛知识。他就任后致力于使GAO帮助国会提出解决问题的意见，以确定21世纪美国政府的方向。在沃克领导下，GAO把工作中心放在帮助国会促进政府工作得更好和更可信，GAO开展了范围广泛的财政和绩效审计以及项目评估。通过检查联邦项目及其效果，GAO可帮助保证政府是对美国人民负责的。为了更好地实现它的目标，GAO在2000年财政年度进行了改组。

除了实施各类审计、评估和调查外，GAO还发布一系列的政府绩效和责任报告。同时，GAO还开发在政府范围内使用的技术指南和最佳实务。它的联邦信息系统控制审计手册被广泛用来评估信息系统的安全控制。（资料来源：GAO网站 [www.gao.gov](http://www.gao.gov)。编译：马丽丽）

协会地址：北京市海淀区中关村南大街4号

联系电话：010-82199846/47 电子邮件：[xinxibu@263.net](mailto:xinxibu@263.net)

Copyright (C) 2003 . All rights reserved